

# BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó  
Skríbanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.  
Nyitlér sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Népművelődés.

Igen szomorú édes hazánkra nézve, hogy nem használják fel a nép üres idejét hasznos művek olvasásával. Miért van az, hogy a magyar ember annyira idegenkedik a könyvtől, betűtől? Ha a nagy munkaidőben nem is, de télen ráérne olvasni, miért nem teszi?

A magyar ember könyvre nem ad pénzt. Pálincás bolt minden utcában van, míg könyvkereskedés vármegyénkint akad két-három. Bejárhatjuk a falvakat, míg a nép hajlékaiban egy-egy családi könyvtárra bukkanunk, holott minden valamire való házba kellene lenni egy néhány jó könyvnek, melyeket a családtagok haszonnal használhatnának. Hány gazdag polgár van, akik irodalomra egyetlen fillért sem adnak.

Népünknek nem kell semmi, semmi féle nyomtatott betű, kivéve a kalendáriumot, melyből a legrosszabbat veszik polgártársaink.

Kis nép vagyunk, létünk attól függ, hogy tudunk-e műveltségben, előre haladásban lépést tartani a civilizált nyugattal. Min-

denki megvan győződve, hogy tudnánk, ha akarnánk. Mert a magyar ember ritka tehetséggel van megáldva: eszes okos faj. De mit ér ez, ha holt tőke, ha nem fejlesztjük, ha nem értékesítjük? Erőszakkal hiába akarnók kényszeríteni, hogy forduljon a műveltség forrásaihoz, a könyvekhez. Rá kell tehát szoktatni a népet a könyvek, az olvasás szeretetére.

Hogyan?

Iskolai és népkönyvtárak által. Állítani kell minden iskola mellé népkönyvtárt, melynek példányait a gyermekek haza hordhassák, olvasás végett. A könyvtár hasznos népies iratai otthon a családi körben is érdeklődést keltsenek. A szülők szívesen lapozgatnak a könyvecskékben, sőt elolvassák, vagy a mi még jobb, gyermekeikkel felolvastatják. Ekként terjed az olvasási kedv; a könyvtár kötetei megteszik vándorutjokat a családok között s már most a jelenben is hatással vannak az általános népműveltség terjesztésére.

Az eredmény különösen a következő generációban mutatkozik szemmel láthatólag, az iskolába járó gyermeket már zsenge korában rászoktatják a könyvek

szeretetére, az olvasásra. A tanító ugyanis a legalsóbb osztályú gyermekeknél kezdi a könyvek kiosztását. A ki jól tanul és jól viseli magát, az jutalmul egy könyvet kap ki, olvasás végett. Így az egész iskoláztatás alatt folytatva a könyvek kiosztását, lehetetlen, hogy a kívánt eredmény megközelíthető ne legyen.

A gyermek iskoláztatási ideje alatt rászokik a könyvtár szebb-nélszebb példányainak olvasgatása által a jó könyvek szeretetére. A könyvek s könyvtár iránt bizonyos tisztelet támad benne, mivel mintegy jutalmul kapta ki a könyveket. Ha elvégezte iskoláit, akkor is meg lesz neki engedve, hogy el-eljárjon az iskolába egy-egy jó könyvért, melyet a tanító szívesen kölcsönöz a népkönyvtárból. E szerint az elemi első osztálytól kezdve folyton nyitva áll az iskola mellett szervezett népkönyvtár mindenki előtt.

A könyvtár a műveltség, a haladás tüzhelye, éltető forrása lesz. A nép általa a legjelesebb művekhez ingyen jut s ekként megkedveli, megszereti az irodalmat. Lelki szemei felnyílnak, önérzete feltámad, hogy önerejéből is támogassa a nemzeti irodalmat

## T Á R C Z A.

### A japáni ház.

Olyan izgatón rózsaszín homály tölti be a szalont. A magus fémállványon lévő lámpa fényét visszatartja a rózsaszínű selyem ernyő, mely könnyű fátyol csipkével, szallaggal díszített, olyan mint a pehely, hogy szinte félti az ember, hogy minden pillanatban lerepül.

Az úrnő félig a Bösendorferhez fordított fateylen ül, keresetlen egyszerű eleganciával veti magát a támlának, kissé jobb karjára támaszkodva olvas.

A lámpa ernyője alul a fény éppen arcába tűz, karesú nyaka olyan alabastromszerű könnyű hajlásu, mint egy művészi szoboré. Arcának gyenge pirját ugy emeli az a halvány tengerzöld rűs, mely a megette lévő selyem párna sarkával bugygyant elő. Lilás pongyolája csak a válig érvényesül, a többi beleolvad a libegő homályba.

Olyan ez a gyerekasszony, mint az illusio, mint egy tündéri élőkép.

Férje egy hintaszéken hever, s nézi... Őszülő hajuszát simogatja, melyet olyan fiatalossan bekunkorítva visel. Hogy jobban lásson, arany evikkerét orrára teszi. Szótlanlanságában olybá tűnik fel, mintha egy istennőnek cerberusa lenne. Majd elunja magát, előveszi cigaretté tárczáját s udvariasan nevéhez szól:

Jennim édes, megengedi, hogy rágyujtsak.

Hangja olyan különösen remeg, mint mikor az ifjú első szerelmét vallja meg.

Az asszonyka fel sem tekint, közönyösen válaszol:

Tessék.

A gyufa serten, a fény egynehány-szor elrebben, ismét esend. . . .

A férj végre megunja a tétlenséget s közeledik nevéhez. Lépései nesztelenek elnyeli a puha szőnyeg.

Megállt neje megett. A nő megrezzen, hirtelen hátratekint:

Ejnye Sándor, de megijesztett.

Háborgatom? Bánt ez a némaság. Nem akartam zavarni, de az is bánt, hogy nem zavarhatom — Férjem, tehát joga van hozzá. — . . .

Hangja oly hideg, mint a márvány érintése.

A férj mozdulatlanul áll, mintha gondolkodnék, ujjai óralánczával babrál-nak öntudatlanul.

Az asszonyka elnézi ezt a sápadt arcot, azt az ősz haját azt a keserű mosolygó ajkat, majd felkapja a könyvet és ismét olvasni kezd. Látni rajta, hogy nyugtalanabb, hogy csak nézi a betűket anélkül, hogy gondolataiban követné az írók.

Ismét a férj törli meg a csendet:

Hát nem akar megszokni soha. . . . soha?

A nő hanyagul veti hátra nyakát, arcát olyan rózsapír futja be, szemei csillognak, tele vágygyal, tele ifju tüzzel. . . . megmozdulnak ajkai, de mintha susogás-nál erősebben szólni nem tudna, csak annyit mond csupán:

Sándor, miért vett el maga engem?

és a művészeteket. Az egyes emberek is fognak pénzt adni könyvekre, a jobb módúak nemes ambíciójuknak tekintik, hogy jó művekből ők is állíthassanak családi szentélyükben egy kis könyvtárt.

Semmi sem látszik azért sürgősebbnek, minthogy a népis-kolákban felállítsuk a népkönyvtárakat.

Az iskola hatóság a községi ügyek vezetői kövessenek el mindent, hogy a közhasznú intézmények mielőbb létesüljenek. Legyenek a néptanítók az ügy lelkes bajnokai, hiszen az ő népszerűségük az ő tekintélyük növekedik azzal, ha a nép a népkönyvtár által egész életén át összekötésben marad az iskolával.

## H i r e k.

— **Nedves időjárás.** Csak nem pusztulunk ki a sok esőzéstől, mely anynyi károkat okozott egész nyáron át. Nem elég, hogy a gabonát elgázolták a betakarítást s a cséplést. Vihar, záporosó, napnap után, mely gyakran éjente zavarja meg nyugalunkat menydörgés és villámlással. Valóban e nedves időjárás tul tesz már a 40 napi Medárdi esőzésen s lehet, hogy így megy ki egész nyarunk, azonban csak nagyobb károkat ne csináljon gazdáinknak.

— **Hidépítési munkálat.** A Barcson most folyó hidépítés legérdekesebb mozzanata, a földalatti munka, javában folyik, már 12 méter mélységből hozzák fel a földet, melyben e héten érdekes őskori u. n. mammut maradványokra akadnak, melyek közül legérdekesebb egy állkapocs, gyermekökölnyi nagyságu fogakkal. Érdekes, hogy ép a Dráva medrében különben feltűnő sok ily őskori állatcsonti maradványokra akadnak, úgy, hogy pl. Vizváron a Drávaparton oly nagy számmal található, hogy azt ott rendes, mitsem jelentő drávamedri leletnek tekintik.

Mint a szellő susogása, olyan a szava, de lelke legbelsejéből való, keserű mint a kinyus, őszinte mint a virágfakadás. . . . .

A férj szinte megmozog belé, hangulati veti magát a mellette levő fauteilbe. Fellázadt lelkiismerete, lezárja ajkát, bünsőnek érzi magát, hogy nem talál mentességet:

Jennym látta, hogy nem mai gyerek vagyok, hát miért jött hozzám?

Gyermek voltam, tapasztalatlan. Elbolondítottak. . . . . A pénz . . . . . a mód. . . . . Hagyjuk ezt. Belátom Sándor, hogy banális dolog az ilyesmit feszegetni. . . . . Én vagyok az oka mindennek.

A férj mintha nem is hallaná az utóbbiakat, mintegy magában mormol:

Gyermek volt. Ártatlan gyermek s én törtem le jogtalanul.

Arca elkomorul, őszinte megbánás fogja el. Az asszony megszanja:

Sándor beszéljünk másról, megszo-

— **Esküvő.** Dévai István Ágoston barsi postatiszt f. évi augusztus 4-én d. u. 5 órakor esküszik örökhűséget a szentesi róm. kath. templomban Karbuczky Mariskának, Karbuczky Imre kántortanító és neje kedves leányának.

— **Annapi búcsu.** Vidékünkön Bolhó község minden évben vígan szokta ünnepelni temploma védszentjének, Szent Annának névnapját. Búcsut is tartanak tiszteletére, melyen nagy számmal vesznek részt a szomszédos községek katolikus hívei, kik közül ilyenkor sokan élvezik a bolhaiak meleg vendégszeretétét. Az idei búcsut, melyet vasárnap, e hó 27-én tartanak, annál nagyobb örömmel ünnepelek ez alkalommal, mert védszentjüknek, Szent Annának tiszteletére első alkalmuk lesz az új szép templomunkban ünnepelni.

— **Nagy jégverés.** Somogy-Szobbról írják, hogy ott e hó 22-én este nagy vihar volt jégeséssel, mely kárt tett a még lábbonálló gabonában, de még inkább a dohányban; a mellette levő Baráti pusztán ugyanis, mely az esztergomi káptalan tulajdona, 40 hold dohányt tett tönkre a jégverés.

— **Ügyes ór.** A darányi vonalrész 35. sz. óre Csillag Péter f. hó 22-én közvetlen a vonatérkezés előtt észrevette, hogy a vonalsínek közepén egy ember ácsorog. Figyelmeztetésére, hogy onnét rögtön távozzék, ez azzal felelt, hogy esernyőjével úgy rávágott az ór fejére, hogy az rajta ketté törött, sőt reáadásul rávetette magát és Csillagot földhöz teperte és fojtogatta. Ám a magyar államvasuti ész, erély és tapintat sem hiába való dolog, lélekjelenlétet kölcsönöz még ily válságos perczben is. Csillag lerázta magáról megtámadóját és ügyes mozdulattal elrántja a zsebében volt kötél-darabot, megkötö a támadó ember kezét és nagy diadallal egymaga kíséri be a darányi csendőrséghez, a kik azután a szigetvári járásbíróshoz kísérték, ahol menten elcsukták. A támadó neve Gibicsár János mezőőr.

— **Henry, a világ csodája.** Szerény bódében, 20 fillér beléptidij mellett mutatja magát a bur hős, a ki fél tüdővel él, mert a másik felét eltávolították

kom ezt az életet is, csak néha, néha lep el ez a bolond gondolat.

Mintha másra akarná fordítani a beszéd fonalát, felkapja a kezében lévő könyvet s mosolyogva emeli férje felé:

Nem is képzelem, mennyire gyönyörű volt Pierre Lotti Chrisantemmije. Milyen könnyű stylus, milyen ügyes elbeszélő.

Mindjobban hevül, Hangulata úgy változik, mint a nyári égbolt. A játszi szeszélyes kedvből a férfire is ragad, mintha mosolyogna, csak úgy nyeli szemével ezt a gyerekasszonyt az ő kacajával, az ő csacska szemével, a ki még mindig folytatja a japáni dolog dicséretét.

Istenem, milyen szép is lehet egy olyan japáni ház sötét zöld függönnyel, narancssárga drapériával, gardeniákkal erisanthemokkal.

A férj arca derül, olyan szívesen tett volna meg bármit, mivel a gyerekasszony kedvteléseit kielégítheti. Megragadta tehát az alkalmat:

Édósem mit szólna, ha én magácská-

és ennek helyében egy megfelelő nagyságú átültetett bőrrelfedett üreg van, melynek alapja ezüsttel bélelt. A helyéről jobbra elhelyezett szív minden hangnál kidomborodásában látható, azaz csak a szívurok és azt fedő ugyancsak átültetett bőr nagyságában. Szóval, orvosok is elbámulnak és kétkedve bámulják tudományuk legmagasabb technikai vívmányát. Henry kapitány ugyancsak magyarázza kiállott operációját, melyet a foliburgi egyetem nagynevű és zseniális tanára, Krasselt végzett rajta. A bur hős nagy magyar barát és legjobban dicsőíti a zalamegyei nedűt, melyből féltüdeje dacára oly nagyot és sokat hörpint.

— **Versenytekézés.** A rossz idő miatt mult vasárnap elmaradt versenytekézés Plánincz Károly ismert barsi vendéglős most vasárnap, e hó 27-én tartja meg, a multkor közölt meghívó szerint, nevezetesen: I. díj egy bárány, II. díj egy ezüst ötkoronás a III-ik díj egy dísz tárgy. Este fél hét órakor a halászok által készített friss halpaprikás lesz, s fényes acetylen világítás a befásított udvari helyiségben.

— **Rákózi Ferencz hamvainak** hazaszállításának eszméjét életkította fel a magyar ifjuság. Azóta a 200 esztendő alatt, a miótamessze van ehazából, emlékének megőrzésére még nem történt semmi. Történetírók sivar feljegyzése, verselgetők tavaszi sopánkodása őrzi csak a nevét.

Fiatalon maradt árván, apja alig néhány nappal élte túl születését és a gyermek, kire Magyarország legnagyobb vagyona nézett, anyja oltalmára maradt. Ez az anya Zrinyi Ilona volt. Fejedelmi módon nevelte fiát. Mostoha apja Tökölly hordta magával fiatalon háborúba, legelőször Pozsony ostromához. Midőn anyja Munkács várát védte, ő is ott volt nénjével, Julianával együtt és május 22-én Szent Ilona napján a fiu ily szavakkal köszöntötte fel várvédő hős anyját:

Inség bilincseit kerülő magyarság,

Egy Munkács várában szorult a szabadság,

Kit egy Zrinyi szívü tartott meg asszonyosság,

Hol van s hálát nem adsz az egész magyarság?

További élete is olyan, mintegy költemény, „egy bús elégia“ míg ezt a szép és nagy életet betetőzé az idegen föld ol-tárköve.

nak ilyen japáni házaeskát építtetnék, a kertben.

Milyen kedves ember.

Megragadva a férje kezét, az ajkához emli. Boldoggá tesz vele, szinte táncolni szeretnék. Olyan zöld függönnyel, magas feljáróval.

Igen édesem, kényelmesen, nyugvósággal gardineákkal chrisantheumokkal. . .

A kis asszonyka gyermekes jókedvvel mintha nem is emlékeznék az előbbi jelenetre, a férj keblére veti magát. Az boldogan öleli s megcsókolja homlokát.

Kopogtatnak. . . . A szobalány egy névjegyet hoz be. A férj átveszi, elolvassa hirtelen a leányhoz fordul:

Hol van?

Künn a verandán.

A férj kirohan, alig ér rá visszaszólni: Pardon édes, mindjárt jövök.

A nő meglepetve foglal helyet. Pár pillanat múlva csakugyan vissza jött a férj egy kis pörge bajszu elegáns ifjút vezetve a karján.

Róla szól a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 166. füzeté.

— **Hihetetlen**, milyen rövid idő alatt vált a Vértes gyógyász. féle Ferencz-pálinka közkeletűvé, ennek oka ezen közkedvelt háziszser kitűnő hatásában rejlik.

— **Ingyenes diszmű ajándék.** Aki e címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezuttal sokkal közelebből, Budapestről, kél szárnyra e hír. A *Pesti Napló* Magyarországra e *legrégibb*, pártoktól és klikkektől teljesen független szabadelvű és szókimondó napilapja lepi meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékkal adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal diszitett *Zichy Mihály album*-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művet — melynek az *Athenaeum* kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a *Pesti Napló* új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékkal megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra.

**CSARNOK.**

Somogyvármegye multját illető feljegyzések nevezetesebb s főbb birtokosokról.

Dr. Csányi Dezső Magyarország történelmi földrajza. főt. Csányi Ferencz somogy megye multja füzeté nyomán írta:

**Héjjas Dániel.**

(Folytatás.)

Dombai cs. a Barcs melletti Dombón laktak 1449 előtt, 1506-ban a király Dombói Dávid birtokát eladományozta. Hihetőség magvuk szakadt.

Jancs cs. másként Gordooni (kőrösmegyéből) Ősök Jancs, IV. Béla idejében élt. 1489-ben még említettnek, a Balaton vidékén birtak sok helységet.

Jorster György (szt.-erzsébeti) 1474 szerezte a berzenezei Loránt fiaktól a berzenezei és szent-erzsébeti uradalmakat. 1479-ben Lippahárs, Háromfalva, Telek, Szaniszló, Geszte, Netécsmezeje, Csávo-nya, Kucsila, Simonfalva, Őr helységek

Az asszony elpirul, hirtelen zavarában nem tudja hogy mit tegyen.

A férj bemutatja őket egymásnak:

Feleségem — unokaöcsém.

A férj unokaöccséhez fordulva szól:

Képzeld, ma olyan örömet szereztem neki, hogy magam is boldog vagyok. Japánházikót építettek neki, a kertben. Mit szólsz hozzá?

Nagyszerű lesz!

A japáni ház készen áll, a nő boldogan ölelgeti az ő kedves urát, olyan boldog a házban mindenki.

A nőcske a japáni házikójában ábrándozik a holdvilágos és világtalan estéken.

A férj a cselédséggel olyan mozgó pálcikákon lengő lámpákat hordoz a kert előtt föl és alá. . . . .

Az unoka öcs pedig lesre járt. Tanuja ennek a puská és a kötélhágcsó a kert hátulsó falán. .

**Tóth Kalmán.**

jutottak birtokába. Felesége Csapi Ilona volt. (Zalamegyéből) kis leányát, a 7 éves Annát, Orbán egri püspök unokaöcsésének a 8 éves Ferencznek jegyezték el s ezen apróságokra hagyta birtokát. A fönt nevezett helységeken kívül még 20 falut birt, 1490-ben még élt, fiu örököse nem maradt.

Babócsai cs. Géza vezér idejében a Tannenburgi Tibor gróf jött be s ettől származtak s Babolessától vették nevüket, az utolsó férfi tag Mohácsnál halt meg.

Hahoti cs. Felső-Páczad, Alsó-Páczad (ma pusztá) még 5 faluval 1356 birtak, a XV. században Bakháza, Sármeilék, Sztank, Szent-Király, Háromfalva, Telek, és Herant cs. mint a két család tulajdonára zálogban voltak Unyani Miklós és Bilki Dávidnál.

Hédervári csal. Somogyban bírta

Somodar- Temerkény- Szt.-Margita- Ujfalu és Viszló részeit. Nevezetes volt közöttük Hédervári Lőrincz nádor.

Ipótfalvi cs. Ipótfalvi Miklós V. Lászlótól kapta a zsenicségsben Ipótfalva, Csökaszó, Paczeza, Mihályfi, András ülése nevü helységeket, Szt.-Márton, Endre laka, Szent-Iván, Szent-Imre, Bird részeit úgy Kelemenfalva, Váralja helységeket 1483 Ipótfalvi György, Kelemenfalvi Jánossal és Bacsó Jánossal osztályos atyafiak voltak.

Kanizsai cs. Szent-Pál város földesura 1373-ban 21 helységnek volt ura, utóbb elszegényedtek maradékai; 1495-ben a család csak 46 frt. adót fizetett.

Kéri család 1481 Osztár és Pusztakér Atád, Ecsény s több pusztákat birtak.

(Folyt. köv.)

Kertészeti  
kiállításon  
1892. Pécs.  
**Diszokmány.**

**Élővirágból**

**csokrok,**

**készoruk,**

Kertészeti  
kiállításon  
1892. Pécs.  
**Jutalomdíj.**

idénykülönbség nélkül jó izléssel, bármily alakban, a leg-  
jutányosabb áron készít

GYENIS LAJOS

műkertész **SZIGETVÁROTT**, Hosszu (rózsa) utca  
saját háza és kertészetében.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettnek.

Sürgöncyzim: GYENIS Szigetvár.

1—6

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

*Zichy Mihály Album.*

A *Pesti Napló*, amely eddigelé Madách *Ember tragédiáját*, Arany balladáit *Zichy Mihály képeivel*, Katona József *Bánk bánját*, Kisfaludy Sándor *Himfy szerelmeit* remek albumba foglalva, és legutoljára a *Költők Albumát* adta olvasóinak karácsonyi ajándékkal, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemesak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvpiacra is ritkaság számba menő diszművet, a o o o o

**Zichy Mihály Albumot** szánta olvasóinak karácsonyi ajándékkal. *Zichy Mihály képeinek* válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a *Költők Albumánál* nagyobb és díszesebb alakban. *Zichy Mihály* világhírű művészi termeléseinek **legszebb festményeit és rajzait** foglalja magában legjavát ez a diszmű

**negyven múlapon**, amelyek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbírázóink írnak szöveg-magyarazatot. A valóban remek kivitelű múlapoknak egy része *gyönyörű színnyomású* lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyardiszműben.

A negyven pompás múlapot, a kísértő szöveget és *Zichy Mihály* egyéniségének és változatos életpályájának *regényes rajzait*, valamint *Zichy* rajza után **gazdag bekötési tábla** foglalja gyönyörű díszes kötetbe. o o o o o o o o o o

A *Pesti Napló* e nagyszabású diszművét az *Athenaeum* állítja ki. A *Zichy Mihály Albumot*, amelynek ára az *Athenaeum* eredeti kiadásában 90 korona. a „*Pesti Napló*“ új kvárt kiadásában karácsonyi ajándékkal megkapja a *Pesti Napló* minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a *Pesti Napló*-ra. o o o o o o o o o o o o o o

1118  
tkv. 1902. szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A szigetvári kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Duchon Ödön** ügyvéd végrehajtatonak **Farkas Ferenczné** szül. Markó Erzsébet végrehajtást szenvedő elleni 40 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a kaposvári kir. tvszék (a szigetvári kir. jbiróság) területén lévő és Bares község határában fekvő a baresi 1011. számú tkv.-ben I. 2 sorsz. 1332a hrsz. ház és belsőségből Markó Erzsébet illető 3 2. szerezte jutalékra az, árverést 784 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi **augusztus hó 9-ik** napján délelőtt 11 órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 00-át vagyis 78 kor. 40 fillt. készpénzben, vagy az 1881. 6. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. 60 t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1902. ápril. 16.

A szigetvári kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

**Molnár**  
kir. albiró.

Nagyobb mennyiségben jó minőségű

**siller és fehér bor**  
literenkint **14—16 kr.** eladó  
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

**Vendéglő.**

Bérletre keresek vendéglőt, vagy csapbérbe, berendezés nélkül 4 vagy 500 korona óvadékkal.

Czím e lap kiadóhivatalában.

„Védjegy“



**F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)**

**Vértés gyógyszerész-féle**

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitünő sikerrel használtatik *köszvény, csusz, meghülések* ellen, *bénulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél* továbbá a *fejbőr* erősítésére, valamint a *száj* tisztítására; *belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás* stb. ellen. *Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak* s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a *gyógyszertárakban, drogueriákban* és *fűszerkereskedésekben, Baroson; Dörner S.* urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

**VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában LUGOSON.**

30—50.

Kiterjedt ismeretségem végett lehetetlen volt személyesen mindegyiktől búcsút vennem. Az alkalmat felhasználva, ezuton ajánlom magamat ismerőseim és tisztelt vevőimnél, kérve egyuttal, hogy jóakaró bizalmukkal **üzleti utódomat, Hermin nővéremet** is megajándékozni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel:

**Wertheim Szidónia.**

**Clayton & Shuttleworth**

mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 63. sz.  
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



**Locomobil és gözcséplőgép-készletek** 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalmakaszalók, továbbá járgány-cséplőgépek, lóhera-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kassáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák.



„Columbia-Drill“

legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlő-malmok, egyetemes acél-ekék.

2- és 3-vasú elék és minden egyéb gazdasági gépek.



Részletes drjegyzékek kldv-natra ingyen és bérmentve küldetnek.



Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb locomobil- és cséplőgép-gyára.

16-18